

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 5948 期
邮发代号 51-7 2014 年 2 月 11 日 星期二 农历甲午年正月十二 网址: www.sxworker.com

维护被派遣劳动者权益 维护劳动关系和谐稳定

省总部署《劳务派遣暂行规定》学习宣传贯彻活动

本报讯 人力资源和社会保障部制定的《劳务派遣暂行规定》将于 2014 年 3 月 1 日正式实施,为了做好《劳务派遣暂行规定》学习宣传贯彻工作,省总工会日前下发通知进行了安排部署。

《通知》要求全省各级工会高度重视《劳务派遣暂行规定》的颁布实施。为了增强新修订的《劳动合同法》的可操作性,更好地推动法律关于劳务派遣规定的贯彻落实,人力资源和社会保障部制定了《劳务派遣暂行规定》。这是规范劳务派遣的一部重要规章,它的颁布实施对进一步规范劳务派遣用工行为,明确劳务派遣单位、用工单位和被派遣劳动者的权利义务,维护被派遣劳动者的合法权益,促进企业健康发展,构建和谐稳定的劳动关系具有重要意义。各级工会组

织和广大工会干部要充分认识进一步完善劳动用工制度的紧迫性,抓住有利时机,积极配合政府相关部门推进《劳务派遣暂行规定》贯彻实施,依法维护被派遣劳动者合法权益,促进劳动关系和谐稳定。

全省各级工会要从本地区、本系统实际出发,充分利用《劳务派遣暂行规定》施行前的预备期,深入企业特别是使用劳务派遣工的企业,采取多种形式进行宣传,要引导职工群众正确看待劳务派遣用工方式,对规范劳务派遣用工过程中的问题,通过正常渠道,合理有序表达诉求,理性、依法维权,为贯彻实施《劳务派遣暂行规定》营造良好舆论氛围和社会环境。要密切关注劳务派遣用工的新动向,进一步完善工会劳动关系矛盾排查、预警、调解等处理机制,及时介入

侵犯劳务派遣工合法权益事件的查处,强化工会劳动争议调处和法律援助工作,防止出现影响社会稳定群体性事件。

学习宣传贯彻《劳务派遣暂行规定》是当前工会工作的一项重要任务。各级工会要高度重视,加强领导,将其作为开展党的群众路线教育实践活动、落实省总“三服务”活动规定的具体行动,按照省总统一要求,结合自身工作实际,对本地区、本产业开展学习宣传贯彻《劳务派遣暂行规定》工作做出部署并督促落实。根据全文精神,省总将对各地学习宣传贯彻情况进行总结通报,迎接全总督查,并将督查结果作为“六五”普法评选表彰的重要考核依据。

据悉,省总于 2 月 10 日—3 月 10 日在工人日报、中工网等媒体开展《劳务派遣暂行规定》宣传活动,各市、产业和直属单位工会要围绕以下内容组织撰写相关文章和学习宣传稿件:1、劳动合同法修改之后,劳务派遣用工出现的新情况、新问题;2、工会维护劳务派遣工合法权益的典型案例;3、劳务派遣用工单位、劳务派遣单位依法使用劳务派遣的典型案例;4、劳务派遣工对劳务派遣用工制度的观点、看法及期待;5、劳务派遣工转为劳动合同制职工的感想、感言;6、从工会法律工作角度,解读劳务派遣相关法律规定。文章除应短小精炼,言简意赅、言之有物,每篇字数不超过 2000 字。各市、产业及直属单位工会要在 2 月 20 日前将组织撰写的文章和学习宣传稿件报送至省总法律部,并于今年 9 月底前将学习宣传贯彻《劳务派遣暂行规定》总结报送省总法律部。

本报记者

卫计委新闻发言人姚宏文说

独生子女伤残死亡家庭特扶金标准提高

据新华社电 国家卫生计生委新闻发言人姚宏文 10 日在新闻发布会上说,今年起将独生子女伤残、死亡家庭特别扶助金标准分别提高到城镇每人每月 270 元、340 元,农村每人每月 150 元、170 元。

姚宏文介绍 2014 年人口计生工作打算时说,2014 年要完善计划生育利益导向政策体系,落实好计划生育特殊困难家庭的帮扶政策。各地还要开展多种形式的关怀关爱工作,扩大创建幸福家庭活动的试点范围,全面开展新家庭计划。

姚宏文说,要提升基层计划生育综合管理水平,加强和规范社会抚养费的管理,维护法律法规的严肃性。完善出生人口统计,建立人口动态监测和预警机制,组织做好全国和分区域的人口计划生育形势和分析工作,改进和加强目标管理责任制,深入开展计划生育优质服务新建单位创建活动,综合治理出生人口性别比偏高问题。加强流动人口计划生育服务管理,启动婚育证明电子化改革试点,方便流动人口办理生育登记。

《劳务派遣暂行规定》

全文见三版

春节期间,在人们团聚的欢乐时刻,环卫工人却依然在工作岗位上辛勤劳动着,为人们提供了一个洁净、舒适的节日环境。因此,每个环卫工人都值得我们感动,他们所付出的辛勤劳动,更值得我们尊重。

无论是严寒酷暑,还是风雪骄阳,环卫工人都要起早贪黑在城市的大街小巷中辛勤地忙碌着,工作时限长,劳动强度大,活儿又脏又累,工资待遇偏低,自不必说,还要忍受某些城市“贵族”的欺侮,还要遭受某些城市“丽人”的白眼。尽管这些人在口头上唱着高调:环卫工人是“马路天使”,是“城市的美容师”,但内心压根儿就瞧不起环卫工人,认为这是一项低贱的职业,从事这项职业的也都是那些“灰头土脸”的人。

不可否认,城市中所谓的“体面人”,是不屑从事环卫工作的。因此,这又脏又累又差的活儿,成了下岗工人和农民工的“专利”。殊不知,正是环卫工人承受着“脏累差”的辛苦,才治理了城市的“脏乱差”,他们既能够让自己食其力、安居乐业,又能够使城市变得更加洁净美丽。特别是环卫工人在辛勤劳动中过年,成为感动城市的“最美”人物,还有谁胡说八道他们从事的不是“体面的工作”?还有谁信口雌黄他们不是“体面的人”?

因此,环卫工人在辛勤劳动中过年,需要的不仅是“感动”,更需要制度关怀。要让环卫工体面劳动,有尊严生活,需要相关管理部门首先读懂他们的辛苦,并在改善他们的工作及生活条件上给予足够的重视。譬如,在冬季,给每位环卫工人购置防冻用品;在夏天,则给他们发放防晒用品及防抗暑食品,避免他们在工作中“受伤”。对于环卫工人来说,工作时限长,劳动强度大,活儿又脏又累,他们已经习以为常,但是,劳动报酬应与之成正比,要知道,提高工资待遇,就是对环卫工人最大的关爱和尊重。

对环卫工“辛劳过年”不能止于感动



春运期间,西安北车站认真落实春运“安全出行、方便出行、温馨出行”目标,车站设立爱心服务台,开通微信、微博和预约电话,为重点旅客提供一对一亲情服务,树立高铁车站良好形象。图为西安北站工作人员热情帮助重点旅客进站乘车。
唐振江 摄

人社部部署今年国家职业资格鉴定工作

本报综合消息(孙兴伟)日前,人社部下发通知,要求各地认真做好 2014 年国家职业资格全国统一鉴定工作。

通知称,2014 年人社部将继续组织开展企业人力资源管理师、物流师、心理咨询师、电子商务师、理财规划师、项目管理师、企业信

息管理师、企业培训师、秘书、网络编辑员(二级)、营销师、职业指导人员等 12 个职业的全国统一鉴定。

2014 年,人社部将在全国范围内继续试行国家职业资格统一鉴定制度。通知要求,各地要在规定日期组织实施全国统一鉴定工

作。未经批准,不得擅自组织开展已列为全国统一鉴定职业的鉴定工作。各地要认真组织,加强对各环节的规范管理,确保鉴定质量,提高鉴定的公信力。同时,各地要严格按照规定进行职业资格证书的申领、验印、发放与管理工作。



标题新闻

□ 沪研制成功禽流感基因疫苗 下月或临床试验

□ 卫计委:三省已正式启动实施“单独两孩”政策

□ 新农合大病保障范围将扩容 报销重大疾病 22 种

□ 国办:到 2020 年确保谷物基本自给 下月或临床试验

□ 减灾办:一月自然灾害造成直接经济损失 6.7 亿元

火警战士的除夕夜

除夕夜是全家团圆的日子,可 119 火警值班员在这一天要全员上岗,不许请假、不许调班,全力应对除夕当晚突发的火情。

大年三十晚 18 点,稀稀拉拉的鞭炮声从街道的四面八方响起。路上的行人、车辆都急匆匆往家赶。与外面的街道相比,推开西安市消防支队 119 指挥中心的大门,迎面而来的是繁忙中的整齐划一、紧张中的有条不紊,十几个接警席位上,战士们各自处理着手边的工作。

趁着报警电话还不多的空隙,前排几名战士狼吞虎咽地吃起饺子,一盘饺子几分钟就见了底。早先吃完饭的战士,则拎着几个大水杯,为自己和战友打水。前排的战士吃饱了饭,打开头上的耳麦,坐在后排的战士才开始吃饭。为了不耽误报警电话的正常接听,战士们总共吃饭的时间加起来也不过 15 分钟。

刚刚收拾利落,报警电话就逐渐增多。“这里是 119 报警电话,听到请回答。”清晰的通话声此起彼伏在大厅内响起。根据报警人提供的地点等信息,战士们手底下也不闲着,选择所属区域、街道、社区的名称,随后填写报警人所知道的火情信息。一个电话刚接完,一张报警的信息单已经传递到警信息台上,

操控着派警信息的战士则根据警情派出了车辆和人员,至此一个火情报警才算受理完毕。

20 点,外面的鞭炮声越来越密集,指挥中心的报警电话也越来越多。笔者准备离开时,指挥中心主任说,从现在开始,一直到大年初一凌晨 3 点,都是报警的高峰期,特别是人们燃放爆竹吃年夜饭,以及 24 点吃饺子的时刻,报警更是呈现瞬间增加的趋势。往往是一个报警电话刚撂下,紧接着听筒又被拿起来,接线员连喝水的时间都没有。接线员小李说,我们要在 2 分钟时间内处理三个报警,才能将所有报警信息在最短的时间内传达出去。

西安市公安消防支队统计数据显示,从除夕下午 5 点到初一凌晨 1 点,西安市共发生 45 起火灾。

实习生 古晓娟

别样春节

新春 走基层

每当春节,千万条路,总是拥挤着回家的人。可对于在春节期间坚守工作岗位的劳动者来说,春节只是一种时间符号。

来自四川绵阳的小王,今年已经是第五次春节没有与家人团聚了。他从大学毕业进入西安一家旅行社从事导游工作,多年来的感受是,相比平常,每逢节假日,越是工作繁忙的时刻。

小王告诉笔者:“大年三十晚上,等游客从剧院看完演出,再把大家送到住宿的宾馆,已经是晚上十点,我才拿出手机向父母、老婆和孩子表示了新年的问候。本来家里人是想主动打电话给我,但是害怕影响我工作,只好等我的电话。”

春节期间,笔者跟随小王所带的旅行团前往三亚。每天早上,他都是比大家提前半个小时起床,然后逐一督促大家起床,统一吃早餐。大家吃早餐的时候,他就已经等在车前,叫大家带上行李上车准备出发。上车后,他就开始拿起话筒介绍旅游景点,并不时给大家讲故事、讲笑话逗乐。到达景点后,大家上厕所休息时,他便购买门票。在每一处景点,他都讲解得头头是道。一天的行程结束回到住处,大家吃饭后自由活动,他便开始联系确定第二天的行程和食宿。晚上 11 点半后,等团里的游客全部都回到住处,他才睡觉。次日早晨,他依旧比大家提前半小时起床,开始新一天的紧张工作。

“只要旅行社生意好,我天天有团带,那天天就是过节。春节期间,我们只有一个目标,就是让游客满意、快乐。”小王说。

(杨志勇)

春节只是个符号



春节期间,商洛供电公司员工在窑井下,对地下电缆进行抢修,及时排除安全隐患,确保了备用电源的安全运行。
刘军峰 摄